

# 上海的味道

浦东新区崂山小学(陆家嘴校区) 四(2)中队 张雨琪  
指导老师: 乔蕾

俗话说“民以食为天”,千百年来,“食”甚至成了中国人体悟世界的方式。一方水土养一方人,一种文化孕育一种饮食风格,上海是举世闻名的“东方明珠”,是中西方文化交融的所在,集五湖四海之精华,上海的味道也有着海纳百川的特色。

上海的本帮菜浓油赤酱,令人垂涎三尺,而极懂生活的上海人,还心灵手巧地创造了一道道别致的点心,其中最让我魂牵梦萦的就是南翔小笼。

南翔小笼是上海郊区南翔镇的传统名小吃。它驰名中外,已有百年历史,它以皮薄、馅多、卤重、味鲜而出名,深受四方游客的欢迎,如果你初

次来上海,且看豫园里那日日九曲十八弯大排长龙,等着尝鲜的队伍就知道它的魅力了。

别看南翔小笼个头不大,但内里可是大有乾坤啊!南翔小笼的研发凝聚了几代上海大厨的心血,他们开创性地采取重馅薄皮、以大改小的方法,选用精白面粉擀成薄皮,精肉为馅,不用味精,用鸡汤煮肉皮,取冻拌入,以取其鲜,这才有了热腾腾出锅时,那满溢而出、齿颊留香的浓郁汤汁。每块白皮在师傅们的巧手中飞速旋转,几秒钟就能完成一个,令人叹为观止,且每个小笼包的规格保持统一,误差极小,且个个小巧玲珑,形似宝塔,晶莹剔透,惹人喜爱。

虽只是街头的寻常小食,但做工精细。你且细



看,那白皮在师傅的巧手中辗转腾挪间折裥十四只以上,那样的功夫非几年的潜心修炼可是做不出来的,匠心独具的美味怎能不让人爱?

上海的味道就是上海的态度,色香味俱全的是南翔小笼,有滋有味的是海派的生活,我喜欢南翔小笼,更陶醉于这上海的味道,而创造这些美妙滋味的可爱上海人更是让我深深敬佩,用心做事,用爱生活,所以才有了这万般美妙的上海味道……

## 再见了,母校

金洲小学 五(1)中队 杨傲明

再见了,母校!我在金洲小学中的五年学习生涯即将结束,我们马上就要进入中学了,成为一名中学生;我们即将各奔东西,也许以后我无法再见到现在的同学了,但我永远不会忘记他们,我会永远记住所有的老师、所有的同学以及我那亲爱的母校。

五年的小学生涯中,有喜有忧,有笑有泪,许多事给我留下了深刻的印象,至今仍记忆犹新。“光阴一去不复返”,五年的时间一转眼就过去了,我从一个懵懵懂懂的小孩子成长为一个即将步入中学的青少年。步于小学第一天,一切对于我而言都是如此新奇,我充满了未知,充满了好奇。而如今,一切对于我而言又是如此平凡,如此单调,五年的生活让我懂得了许多,明白了许多,经历了许多。直到现在,我才刚意识到自己即将离开母校,离开这个陪伴了我五年成长的地方,心里顿时有了一种依依不舍的感觉,但我迟早会离开这里——离开我的母校,去开始我新的学习生涯。感谢

你们,是你们教会了我成长。

记得有一次,我当选为一名升旗手,上台发言时,我紧张得手心直冒冷汗,但我想起了老师的话:“不要紧张,勇敢一点,肯定能行的。”我突然感觉自己有了信心,有了勇气,这使我成功地结束了发言,还有一次,我为自己没有带足上课需要的东西而感到焦急万分的时候,同桌很客气地让我用她的那把备用的,我感激她的助人为乐……这些事虽不是什么大事,但老师给予我的鼓励、同学给予我的帮助我却永远也忘不掉。

如今已经到小学的最后阶段了,能和同学一起相处,和老师一起讨论题目的机会也不多了,我将珍惜这些美好的时光。图书馆里,留下了我认真阅读过的书籍;操场上,留下我辛苦练习的汗水;教室里,留下了我们朗朗读书的声音……我将会继续认真学习,将来为母校争光!

再见了,我亲爱的母校,我会永远记住您的!



## 我的烦恼

洵阳路小学 三(1)中队 沈思睿  
指导老师: 董玉兰

觉踩上去的瞬间我会掉下去似的。我一下子就腿软了,就差没直接坐在地上了。

只听到妈妈在喊:“男子汉大丈夫,你怕什么呢?!”可我像是脚被钉在了地面上,一步也走不动。妈妈见我整张小脸垮了下来,就说:“你实在不行就捂住眼睛,路总要走啊!”我只好一直把眼睛挡住,直到到了对面才把手拿开,这时我身上已经是一身冷汗。

这就是我的烦恼。别看我人高马大的,但我真的恐高。



征稿启事

亲爱的少先队员们:

你的作文、诗歌、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在《缤纷墙》里尽情展现。也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求:作文400-600字;诗歌20行以内;图片JPG格式。

请均以电子邮件方式发送,纸稿不登不退。

投稿方式:电子邮件发送到1731144919@qq.com

(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式,来稿不退。如有多校区学校,请注明分校还是总校,如无特殊说明,稿费均默认寄往总校。)